

## 總投資112.51億元 興寧市45個項目集中簽約動工竣工



近日，興寧市重點項目集中簽約動工竣工活動在興寧·天河創新產業園舉行，45個項目集中簽約、動工、竣工，總投資112.51億元。梅州市委書記陳敏，市委副書記、代市長馬正勇，市領導餘其豹、陳金鑾、李遠青、溫向

芳、陳元星；廣州市天河區委常委、統戰部部長謝偉，以及企業家代表等參加活動。

據了解，興寧市此次集中簽約、動工、竣工的45個項目涵蓋裝備製造、電子信息、紡織服裝、新能源、新材料、基礎設施等領域。其



中，簽約項目10個，計劃總投資38.83億元，達產後預計年產值34.6億元、年稅收1億元；動工項目14個，計劃總投資19.97億元；竣工項目21個，總投資53.71億元。

馬正勇代表梅州市委、市政府對項目的順

利簽約、動工、竣工表示熱烈祝賀，對積極投身梅州老區蘇區振興發展的各位企業家朋友表示熱烈歡迎和衷心感謝。他說，此次活動是我市深入學習貫徹習近平總書記“七一”重要講話精神和貫徹落實省委十二屆十四次全會精神的具體行動，是全面準確貫徹新發展理念、立足生態發展區定位、堅定不移發展實體經濟的重要舉措。各級各部門要始終堅持發展第一要務，想方設法引進項目、培育高端增量，形成“賽龍奪錦、奮勇爭先”的良好發展勢頭，助力梅州蘇區加快振興發展。

馬正勇強調，各級各部門要牢固樹立用戶思維，從行政需求導向轉為企業需求導向，多替企業着想、為企業解決實際困難，努力打造“最懂企業政府”，讓我市園區基礎設施不斷完善、政務服務更加高效便捷、生態環境更加優美、營商環境持續優化，有力提升企業對政府的用戶體驗，讓企業幹成事，從而吸引更多大項目、好項目落戶梅州，讓企業創造更多經濟價值。他希望企業統籌做好發展和安全，切實履行好安全生產主體責任，守住安全發展底線，確保項目安全高效完成建設、依法合規生產經營。(記者羅誠浩 通訊員梅研)

### 強黨建 夯基礎 築平臺

### 興寧擘畫百億“工業巨輪”新藍圖



蒸蒸日上的興寧工業園區。(吳騰江 攝)

工業經濟總量由小到大，工業園區企業生產火熱，一棟棟現代化的標準廠房和宿舍樓拔地而起……如今，按下工業崛起快進鍵的興寧，正按照“產業興市、項目為王、園區為母、企業第一”的發展要求，強黨建，夯基礎，築平臺，培育產業聚集，繪制百億工業發展新藍圖。

助推園區高質量發展，黨建引領與經濟發展同頻共振是關鍵一招。據了解，近年來，園區共有11家企業先後建立了黨支部，在園區非公黨委的指導下，企業黨支部將黨員安排在技術、生產和市場等重要崗位，將黨建工作融入企業生產經營全過程，同時也將黨的政治優勢轉化為企業的競爭優勢和發展優勢。

助推園區高質量發展，補齊短板，提升承载力是關鍵一環。據了解，過去五年，園區着力在補短板上下功夫，先後完成了污水處理廠及配套管網、安置區、自來水專管工程、橋梁工程、變電站、“六橫六縱”道路、標準廠房、興寧·天河創新產業園首期等基礎設施和產業平臺建設，為入園企業營造良好的生產、生活環境，同時也為新入園企業提供全方位“母親式”服務，讓企業放心投資、安心經營。

助推園區高質量發展，建設標準廠房是關鍵一步。2016年，興寧市投入8000萬元為立

訊精密“量身定制”標準廠房，通過出租的形式，讓企業“拎包入駐”實現輕資產運營。而立訊精密是興寧以標準廠房建設為媒，實現資金撬動最大效應的典型。為吸引更多大企業、好企業進駐興寧，2019年底，總規劃建築面積38萬平方米的興寧·天河創新產業園建設正式啟動。

據了解，興寧·天河創新產業園建成後，將成為企業實現輕資產、輕資產轉移的承接地，將被打造成園區科技研發產品展示平臺、校企合作示範基地、創新企業孵化器和中小微企業實現集羣發展的加速器，也將牽引興寧招商引資工作駛入快車道。目前，產業園已入駐企業4家，10多家珠三角企業也向興寧拋來了落戶的“橄欖枝”。

回首十三五，興寧工業園區企業由原來的40家發展至77家，實現工業總產值140億元，規上工業增加值35億元，稅收8.13億元，比“十二五”期間分別增長28.4%、45%和174.7%，交出了一份經濟總量由小到大的高分答卷。

邁進“十四五”，興寧將深入貫徹梅州市“個十百千萬”園區提質增效思路舉措，按照“產業興市、項目為王、園區為母、企業第一”的發展要求，抓好產業發展，搭建發展平臺，培育產業集羣，全力推動興寧園區高質量發展。(樂興)

### 梅縣區咸和村舉行

### “鄉村振興 產業幫扶”產品展銷會

日前，梅縣區畚江鎮咸和村舉行“鄉村振興 產業幫扶”產品展銷會暨第一屆火龍果、葡萄節。

活動現場設置了福和生態展示區、畚江特產區、咸和特產區、脫貧戶農產品區等展區，展出葡萄、火龍果、香米、蓮子、菊花糕、土雞蛋等特色產品。現場還設置了古裝攝影區，並舉行了文藝表演。

近段時間，通過廣州市荔灣區派駐畚江鎮駐鎮幫扶工作隊幫忙策劃展銷會、謀劃銷售協作和尋求市場推廣等，咸和村的農產品逐漸打開了市場，銷量不斷增加。“村裏集約了480畝土地租給企業發展火龍果、葡萄、蓮子等產業，因知名度偏低、宣傳不夠，曾出現產品滯銷情況。近期在大家的共同努力下，銷售渠道拓寬了，村民共同發展產業的信心也更堅定了。”咸

和村黨總支書記林東說，接下來，咸和村將利用鄰近梅畚快線、高鐵畚江北站、廣梅產業園、梅州綜保區等區位優勢，着力打造特色農家旅遊村，為遊客提供農產品採摘、村景觀賞、農家樂品味一站式服務，推動鄉村振興從“美麗”向“美好”蝶變。(記者吳麗伶)



咸和村“鄉村振興 產業幫扶”產品展銷會現場。(吳麗伶 攝)

### 蕉嶺芳心村“葡”獲芳心 “萄”醉遊客

盛夏時節，蕉嶺縣三圳鎮芳心村生態葡萄園種植的夏黑葡萄喜獲豐收，一串串泛著白霜的葡萄掛在藤蔓上，果形飽滿，色澤鮮亮，果香四溢，吸引了不少遊客前來體驗採摘樂趣(如圖，丘林強攝)。

“我們種植的有機生態葡萄，利用大棚精心栽培，通過疏花、疏果等方式，提升了葡萄品質，因此葡萄甜度高、口感好。”芳心村生態葡萄園負責人廖雪峰介紹說，他從2016年開始種植夏黑葡萄，目前種植面積有50畝，畝產量約2000斤。“以前就吃過這裏的葡萄，香甜可口。恰逢孩子們放暑假了，就想帶著家人來這體驗自助採摘的樂趣。”家住三圳鎮的市民陳莉莉告訴記者，葡萄園就建在“家門口”，所以她一有空便與家人一起“尋味”來了。

記者了解到，芳心村生態葡萄園在村裏招募務工人員，讓本地村民實現在家門口就業。廖雪峰表示，下一步計劃將葡萄園打造成“基地+休閒”相結合的現代生態

農場，組織開展精緻農業研學等活動，助力當地發展鄉村旅遊和推進鄉村振興。

(丘瓊 林強 靜宜 敬森)



### 平遠縣掀起紅色文化旅游、黨史學習教育熱潮



借助VR、環幕等高科技手段，平遠縣紅四軍紀念館再現了紅四軍在麟石之戰勝利攻取平遠老縣城的戰鬥場景。(鍾小豐 攝)

走進平遠縣紅四軍紀念館，了解紅軍戰士在粵閩贛邊的艱苦鬥爭故事；在大柘鎮黃沙村，聆聽梅平

武軍隊慷慨無畏的英勇事跡；徒步青山茂林間的中央紅色交通綫，感受古道上軍民情誼……一個個紅色

景點，猶如一本本教科書，展現著蘇區平遠的紅色歷史。

“以史為鑒，可以知興替。”習近平總書記在慶祝中國共產黨成立100周年大會上發表的重要講話中指出，我們要用歷史映照現實、遠觀未來，從中國共產黨的百年奮鬥中看清楚過去我們為什麼能夠成功、弄明白未來我們怎樣才能繼續成功，從而在新的徵程上更加堅定、更加自覺地牢記初心使命、開創美好未來。

當前，平遠縣正堅持保護好、傳承好、發展好“革命蘇區、紅色港灣”的紅色文化資源，通過多種“打開方式”，不斷為黨史學習教育和紅色文化旅游打造新陣地、豐富新載體、注入新動能。(記者 傅思林 特約記者 朱雙玲 朱維佳 袁志鵬)

稻花香裏說豐年，聽取蛙聲一片。眼下，又到農忙時節，在梅州生長地公司轉水鎮矮車村“五華縣絲苗米產業園項目”基地的500多畝絲苗米也喜迎豐收，畝產量達1000斤。

一眼望去，水稻在陽光照耀下散發著金燦燦的光芒，沉甸甸的谷穗隨風起伏，涌動起金色的稻浪，多臺大型聯合收割機在金黃的稻田裏來回穿梭，勾勒出一幅美麗的豐收畫卷。據了解，梅州生長地公司在轉水的絲苗米種植點主要範圍分布在矮車村的“養裏塘、橫湖壩、下窩”三個自然村段，目前總面積為550畝，平均畝產1000斤。

梅州市生長地農業開發有限公司基地負責人曾國安告訴記者，整個矮車村總面積有550畝，平均畝產大致有1000斤左

右，因為今年的水利設施，包括道路全部已經完善，相對於產量增加了10%左右，絲苗米的質量是香、軟、可口，口感十分好!

據介紹，該基地採用“公司+基地+合作社+農戶”方式，通過“六個統一”模式，創新利益聯結共享機制，以“勞務工資+種植分紅”支付薪酬的形式，聘用村內有勞動能力的農戶進行種植、日常管護及收成。

通過多項舉措帶動當地農戶27戶135人發展水稻種植，帶動就近就業30人，提高了農戶收入水平，有效解決群眾後顧之憂，使人民群眾的獲得感、幸福感、安全感不斷增強，為實現鞏固拓展脫貧攻堅成果同鄉村振興有效銜接發揮了積極作用。

(五華新聞)

(梅州僑聯供稿)

轉水鎮矮車村絲苗米基地喜獲豐收